

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

GLAS NARODA

Lišt slovenskih delavcev v Ameriki.

NA NARAJ VEČ KOT NA DAN DOBIVATE 2c "GLAS NARODA" PO POŠTI NARAVNOST NA SVOJ DOM (izveniš seboj, medelj in praznikov). :: Citajte, kar Vas zanima !!

Telephone: CHelsea 3-1242

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1937.

No. 180 — Štev. 180

NEW YORK, MONDAY, SEPTEMBER 15, 1941 — PONEDELJEK, 15. SEPTEMBRA, 1941

Volume XLIX. — Letnik XLIX.

NEMIRI V JUGOSLAVIJI

ŠTIRI ČASOVNE BOMBE EKSPLODIRALE V ZAGREBU. — VEČ NEMCEV NEVARNO RANJENIH. — TELEFONSKA ZVEZA Z ZAGREBOM PREKINJENA

Včeraj so na telefonski postaji v Zagrebu eksplodirale štiri časovne bombe; ranjen je bil en nemški major in najmanj 13 drugih oseb.

Ne nekem drugem kraju Zagreba pa je bilo s strojnici ranjenih šest hrvatskih vojakov.

Prva bomba se je razpočila v telefonski postaji ob 12.30 popoldne. Tri druge pa so se razletele 20 minut pozneje.

Razstrelba je takoj prekinila vso telefonsko zvezo v mestu in z zunanji svetom.

Major Moehring, častnik nemškega signalnega kora, je bil ranjen na glavi. Prideljen je k štabu generalnega majorja Edmunda Glaise von Horstenaua.

Načelnik hrvatske tajne policije ustašev Rajković je bil ranjen v nogo, ki jo je bilo treba odrezati.

Ranjeni so bili tudi en nemški poročnik, štirje nemški vojniki, nek nemški radio operator in šest Hrvatov.

Uradno sicer ni bilo o tem poročano, toda splošno mnenje je, da so vse to povzročili komunistični sabotežji.

Vsled prekinjene telefonske zveze, hrvatska vlada ne more obveščati z vlada drugih držav.

Šest hrvatskih vojakov, ki so bili ranjeni, so ljudje našli ležati na ulici. Zadele so jih krogle iz strojnice, ki je bila postavljena na strehi neke hiše na vogalu ulice.

Vojniki so takoj pričeli preiskovati vse hiše v okolici streljanja in orožniki patrolirajo po ulicah in po predmestjih.

Poročila so tudi prišla, da je bila v petek štirikrat razdejana železniška proga Brod-Sarajevo.

Tudi Črnogorci se upirajo

Angleška radio postaja je sinoči v nemškem jeziku poročala o obsežni sabotaži v Jugoslaviji, nato pa je nadaljevala: "Črnogora je popolnoma v rokah patriotov."

Poročila je prejela newyorška radio postaja Columbia Broadcasting System in se glasi:

"V bližini Beograda so narodnjaki razdejali neko municijsko skladišče in gasolinske zaloge. Porušena je bila tudi tovarna za aeroplane.

"Kot pravijo poročila, ki so prišla v London, so bile železniške proge na več mestih razdejane, prerezane so bile brzojavne in telefonske žice, pod ceste so bile položene mine, vsled česar je prevoz vojaštva zelo oviran. Črnogora je popolnoma v rokah patriotov.

Jugoslovanska vlada v izganstvu

V Londonu so ministrski predsednik general Simović, podpredsednik Slobodan Jovanović, podpredsednik dr. Juraj Krnjević, podpredsednik dr. Miha Krek, finančni minister dr. Juraj Šutej, minister za promet dr. Milan Grol.

V Ameriki pa so sedaj naslednji: dr. Boško Jevtić, Franc Snoj in dr. Božidar Marković, dr. Sava Kosanović. Poleg ministrov je tudi hrvatski ban dr. Ivan Subašić.

Na potu v London okoli Južne Afrike se nahajajo Miša Trivunović, dr. Branko Čubrilo, Srđan Budisavljević, in Jovo Banjanin.

HITLER SKUŠA NABRATI SRBSKO VOJSKO

Kot pravi neko poročilo iz Jeruzalema, skuša Hitler v Srbiji dobiti 16.000 vojakov. Novi "vladar" Srbije, general Milan Nedić v poročilu ima čin feldmaršala, najbrže nemškega izvora — je sicer rekel, da more dobiti polno število prostovoljcev, pa bo najbrže primoran razglasiti prisilno vojaško službo, da bo dobil tolikšno armado.

To armado general Nedić potrebuje za pobijanje četnikov, ki prizadevajo po čezeli Nemcem občutno škodo in velike preglavice. Nemci upajo, da bodo četniki rajši služili v armadi, kot pa se ukvarjali s sabotažo. Drugi krogi pa so mnenja, da vse to ne bo imelo nikakega uspeha.

NEMIRI NA BOLGARSKEM

Uradno je bilo naznanjeno, da je bolgarska vlada odredila delno mobilizacijo. Pod zastave so bili poklicani letnik 1921, 1922 in 1923.

Vlada je tudi izdala posebno odredbo, s katero hoče zatreti podtalno delovanje in bo najbrže za sabotažo tudi določila smrtno kazen. Odredbe so bile izdane na podlagi postavbe o civilni mobilizaciji in obrambi čezle.

Japonska se odtujuje osišču

Japonski cesar Hirohito je prevzel vrhovno poveljstvo nad japonsko oboroženo silo in s tem končal vlado militaristov. Reorganiziral je popolnoma vojaško poveljstvo ter postavil "obrambni glavni stan", na čegar čelo je postavil generala Otozo Jamada.

Diplomatski krogi iz tega sklepejo, da želi cesar Hirohito na vsak način ostati izven vojne, pa če je treba izstopiti iz zveze iz osišča.

STRAŽNIK RUSKEGA ŽITA



Muzik Andrej Kucemako, ki je član kolektivnih kmetij, straži žito, ki je bilo spravljeno v kašče na kolektivni kmetiji.

Napadi na Leningrad odbiti

Siloviti finski in nemški napadi na Leningrad so bili odbiti in Rusi so s protinapadi celo zavzeli nekaj vasi in prizadeali Nemcem in Fincem velike izgube.

Rusko uradno poročilo pravi, da so sinoči bili na celi fronti v teku zelo vroči boji.

Poročilo na list "Rdeča zvezda" pravi, da sta dva finska polka skušala prekoračiti reko severno od Leningrada, toda Rusi so iz svojih močnih postojank napad odbili. Finci so se morali umakniti in na bojišču so pustili 200 mrtvih.

Vasilij Vešnjakov, ključavničar iz Leningrada, ki povečuje artilerijski bateriji, je po radio sporočil:

"Sovražno infanterijo uničujemo. Sinoči je sovražnik skušal prebresti reko. Vsled našega ognja pa je 800 fašistov ostalo na dnu reke. Naša infanterija je končala sovražni umik. Stojimo pred Leningradom, očelno braniti mesto do zadnje kaplje krvi."

dom, očelno braniti mesto do zadnje kaplje krvi."

Rusi še vedno podijo Nemce

Armada marsala Timošenka še vedno nadaljuje svojo ofenzivo in je zavzela majhno vas Setolov v okolici Smolenska ter je napredovala nad 10 milj onstran Trubevska južno od Brianska.

Ruska armada se nahaja samo še 12 milj od Smolenska ter obstreljujejo nemške postojanke. Poročilo tudi pravi, da so Rusi zavzeli 26 mest, trgovin in vasi.

Poračano je bilo, da so Rusi na smolenski fronti uničili 8 nemških divizij, pozneje pa je bilo sporočeno, da so bile uničene štiri nadaljne divizije. Preostanki porazenih divizij so na divjem begu. Na bojišču okoli Jelnije je obležalo naj-

manj 50.000 mrtvih Nemcev in ranjencev brez števila.

Rusi so včeraj uničili 40 nemških aeroplanov, sami pa so jih izgubili enajst.

Jugozapadno od Trubevska kjer je bil starodavni sedež družine knezov Trubeškojevih, so Rusi potisnili nazaj 17. in 18. nemško tančno divizijo.

V enem samem dnevu so Rusi pod poveljstvom generala Jekoba Krenzerja napredovali 10 milj in še vedno zasledujejo bežeče Nemce. Nemci so v teh bojih izgubili 260 tankov.

29. nemška mehanizirana divizija se umika v velikem neredu in uničen je bil ves 15. motoriziran polk. Samo ob bregu Dčne je bilo ubitih 10.000 Nemcev.

Nemški general padel

Hitlerjev glavni stan naznanja, da je na ruski fronti padel generalni polkovnik Ritter von Schobert tekom velike bitke v petek.

Von Schobert je najvišji nemški častnik, ki je padel na ruski fronti.

Posebno poročilo nemškega vrhovnega poveljstva je 6. avgusta naznanilo, da je von Schobert poveljeval mešani nemško-rumunski armadi, ki je prodirala čez Besarabijo, prekoračila Dnjester in se združila z nemško armado, ki je prihajala iz Galicije.

Von Schobert je bil v prvi svetovni vojni težko ranjen in je prejel najvišja odlikovanja. Leta 1936 je poveljeval 33. diviziji, ki je zasedla Porenje. Leta 1938 je bil imenovan za poveljnika 7. armadnega zbornice.

Ako bi Hitler sledil Napoleonu...

Na podlagi Napoleonove vojne proti Rusiji bi moral Hitler 12. septembra zavzeti Moskvo.

Napoleon je napadel Rusijo 24. junija, 1812 in je vkrakal v Moskvo 14. septembra.

Hitler je napadel Rusijo 22. junija, 1941. Danes pa je še okoli 240 milj od Moskve na najbližjem kraju do Moskve.

Sedaj pa Rusi gonijo Nemce nazaj.

V nesrečni Napoleonovi vojni leta 1812 je v Rusiji pritisnil mraz nenavadno pozno 27. oktobra, 8. novembra pa je že zavladal mraz, ki ga more prenesti le Rus.

Thomas obsoja predsednika

Pomenju znanega socijalističnega voditelja so Združene države takorekoč že v vojni z Nemčijo.—Thomasu tudi Lindbergh ni povšeč.

V imenu socijalistične stranke je izdal njen voditelj Norman Thomas ugotovilo, v katerem je rečeno med drugim:

— Edinole kongres sme napovedati vojno, toda predsednik Roosevelt jo lahko napravi.

— Soglasno s predsednikovo politiko bodo Združene države tisti hip v vojni, ko bodo ameriške bojne ladje srečale na morju kakšno "sovražniško" bojno ladjo. Amerika se bo vmešala v vojno zaradi "svobode morja". Ta "svoboda morja" je bila ena izmed Wilsonovih štirinajstih točk, kateri je Anglija vzela leta 1918 veljavo.

Ugotovilo napada predsednika in njegove intervencionistične prijatelje, ki pehajo Ameriko v vojno brez dovoljenja kongresa ter proti volji pretežne večine ameriškega naroda.

Mimogrede bodi omenjeno, da vojni nasprotuje tudi America First Committee, čigar

glavni predstavnik je znani ameriški letalec Charles A. Lindbergh.

Značilno je, da je Norman Thomas tudi z Lindberghom ne strinja, posebno pa ne s tistim, kar je rekel Lindbergh prejšnji četrtek v Des Moines, Iowa.

— Mnogo skupin in elementov nas skuša pahnuti v vojno, — je izjavil Norman Thomas, — in pristaši teh skupin pripadajo vsem plemenom. Odgovornosti ne nosijo nobeno posamezno plemo. V socijalistični stranki je dosti Židov in ti Židje so proti ameriški soudeležbi. Nesmiselno bi bilo trditi: Edinole to plemo ali edinole ta narod je kriv.

Norman Thomas seveda ni rekel, da se vsa socijalistična stranka v Ameriki strinja z njegovimi nazori. V železi je mnogo socijalistov, ki Normana Thomasa sploh ne priznavajo več za svojega voditelja.

Thyssenov samomor

Poleg Koneva in Yeremena so bili še povišani: Konstantin Rokosovski in generalnega poročnika, Leo Dovator, Seimeon Mikulski in Issa Plijev v generalnega majorja, Anatole Asejčev, Nikolaj Vojkov in Vasilij Kopcev v generalnega majorja.

Thyssenov samomor

Robert Plaisance, ki je pribežal iz Cannes v Franciji v Ameriko in živi sedaj v Memphis, Tenn., pravi, da je bil priča, ko je bil največji in najbogatejši nemški industrijalec aretiran. Po Plaisancevem zatrdilu sta Thyssen in njegova žena izvršila samomor v ječi.

"Pred hotel Mont Fleury" pripoveduje Plaisance, "sta se pripeljala dva avtomobila. Pozneje nam je bilo povedano, da so na avtomobilih vihrale svastika zastave, četudi jih iz našega stanovanja nismo videli. Thyssena in njegovo ženo so odpeljali, ne da bi jima bilo dovoljeno vzeti s seboj tudi najmanj osebne lastnine. Pozneje je nekdo prišel po nekaj njihovih najpotrebnejših stvari. Ravnatelj hotela je povedal, da sta se Thyssena sama usmrtila."

Gen. Konev povišan

Poročilo iz Moskve pravi, da je bilo odlikovanih več ruskih častnikov in vojakov, ki so se odlikovali v bojih pri Smolensku in s svojimi junaškimi čini pripomogli, da so bili Nemci prisiljeni k umiku. Josip Stalin je Ivana S. Koneva in Andreja Yeremena povišal iz generalnega poročnika v generalnega polkovnika.

Pershing star 81 let

General John J. Pershing, ki je v svetovni vojni poveljeval ameriški armadi v Franciji, je v petek na predvečer svojega 81. rojstnega dne izdal na armado poseben razglas, ki ga je objavil "Arm and Navy Journal" in ki pravi, da so današnji ameriški vojniki pripravljani braniti domovino za vsako ceno.

Gen. Pershing je že nekaj mesecev v Walter Reed Hospitalu.

"Srečen sem," pravi general Pershing, "da morem poslati osebne pozdrave nad 1.500.000 vojakom, ki služijo v armadi Združenih držav. Njihova služba v sedanjem najtežjem času je najbolj važna za našo varnost."

Gen. Pershing je že nekaj mesecev v Walter Reed Hospitalu.

"Srečen sem," pravi general Pershing, "da morem poslati osebne pozdrave nad 1.500.000 vojakom, ki služijo v armadi Združenih držav. Njihova služba v sedanjem najtežjem času je najbolj važna za našo varnost."

Kratka Dnevna Zgodba

DAMIR FEIGEL:

Vpliv filozofije

Zamisljen je stopal po sobi. Poznalo se mu je, da mora biti nervozen. Desnica mu je pohitevala vsakih deset sekund preko čela, preskočila meje, ki jih ni bilo in se nastanila za nekaj trenutkov na zrcalno-bliščem se temenu, kjer so divje pred leti skrbi in veselje urice velikomestnega življenja liki benečanske sekire po Krasu in pokončavale one goste gozdove temurjavih kodrov tako, da niti pogozdovanje iz tovarne Ane Ozillag ni moglo poklicati najmanjše koreninice k novemu življenju.

Stopil je k pi alni mizi. Levice je začela biskati po aktih, zapisnikih, zakoniku, Lonfbrosiju in Mantegazzi. Čemur so sledili kratki izpiski.

In zopet je stopal po sobi. Kaj bi tudi ne bil nervozen? Jutri, da jutri nastopi prvič kot zagovornik pred porotniki. Mnogo zavisi od njegovega prvega nastopa, velikanski vpliv ima lahko njegov prvi uspešni zagovor. Ko mu vsaj državni pravdnik ne bi v več kvari njegovih smelih izjavah, saj ima pri porotnikih in znanih ljudih celo najprej odvetnik težko stališče, teni težje pri odvetniški koncipient, ki nastopa prvič pred porotniki.

Teško stališče! Kdo je zakrivil v prvi vrsti, da sta pogorela kmetu hlev in senik? Najprej slaba vzgoja obtožencev, doma je vladala revščina, starši se bili večji, da so jim pomagali pri domaćem delu, zato jih pa tudi niso pustili v soto. Vaski otroci so jih zasnovali, ker so bili revni na telesu zmečevali jih, podili, iz svoje srede in pri obtožencih se je prvič pojavil srd proti človeški družbi. Brez omike, brez prijateljev, telesno pokvarjen, navezani sami nase, obožujoč

edinega tolažitelja v onih obupnih urah, namreč alkohol, so prišli v službo k sirovemu kmetu. — Delali so kakor živina za majhen denar; ko je pa izvedel gospodar, da hodi najmlajši med njimi za njegovo najbližje dekle, jih je zapodil brez usmiljenja — in narava jim je postala domovje. Zapili so svoj zaslužek, dah jim je bil omamljen in puzali so krutemu kmetu hlev. Hoteli so ga le ostrašiti, toda ogenj se je širil, ognje gasilec ni o skočil tako hitro v svoje uniforme in pogorel je hlev. Pravdnik sicer poretče, zakaj so se skrivali in skrili, zakaj so tajili, toda kaj, zavrne se njegova izjavljana dejstva, da tiči v vsakem človeku nagib do samoočrambe, posebno pa še pri njih, ki si niso bili v svesti nobenega zločina. Vsak ni bil tak značaj, da bi nastavljal se desno lice, ako ga biješ po levem. Kri je vzkipehala tudi njim, srd, ki se je kuhljal vse življenje, je počakal pravega trenutka in izbruhnil v maščevanje itd.

Tako približno bi se dalo govoriti. To bi že šlo. Se malo razvrstite, še malo priprave, nekaj temnejših barv za kmetov značaj, za pogum se kozarček konjaka in občinstvo mora biti zadovoljno z no-opečenim zagovornikom.

Toda čakalo ga je še drugo delo in desnica se je zopet napotila na opolzi Kras njegove glave. Bil je namreč vrl naravnjak, podpiral sleherni koristno društvo, bodisi gmotno z mesečnimi doneski, bodisi s svojimi krepkimi bačom. elegantnim nastopom pri javni sokolski telovadbi, ali pa z uavdušenim slavnostnim govorom pri tem ali onem narodnem slavju. Skratka, bil je duša vseh d rastev in zavznel

kulteto. In vendar bi bil zdaj že zdavnaj profesor, in nikoli ne bi imel toliko skrbi, kakor jih ima sedaj. Kaj se hoče, on se je že žrtvoval za narod, za ljudstvo, za prosveto in za boljše njegovo bodočnost.

Sedna dvorana je bila polna radovednih poslušalcev. Dr. žurni pravdnik je končal svoj obtoževalni govor in ježno je zlo občinstvo na obtožence. Vstal je zagovornik. Glas se mu je v začetku tresel nekoliko. Toda kmalu je prišel v ogenj, glas se mu je ojačil in njegove besede so bile izborno milo, s katerim je pral črno barvo iz obrazov porotnikov. Ako so bile Ciceronove besede resani in d, potem bi morale biti njegove besede najokusnejše velikonočne potice, ki jih je nudil občinstvu, porotnikom in obtožencem, ki so se kar čudili edrptih ust svoje nedolžnosti, posebno še, ko so slišali tupa, taini glasno ihtenje v porotniških vrstah. "Sedaj vam pa kljentež z. Diogenovo svetilko, ki jo bodo že ital vsi obkrožali liki večje ponoči.

Pozdravni govor ni ravno težka stvar! Dobrodošli, zahvala, da so se udeležili v tako velikem, oziroma ogromnem številu, da so premagali vse težkote, prehodili hribe in doline, nekaj običajnih fraz z zagotovilom, da nise fraze, par takih stavkov kakor je na primer: Kri ni voda, prošnja, naj po pirajo mestno centralo v njenem ljutem boju proti krutim sovražnikom, gromoviti živijo! prisrčno stiskanje rok — in pozdrav je končan.

Sicer je vsekakor mnogo odgovornosti združene s takimi posli, ne, tem večje veselje bo užival, ako se mu obeje potereči. Večkrat mu je prihajala misel, da bi bilo boljše zanj, ako bi nadaljeval pred leti filozofične študije. Toda nemestni dočipji njegovih kolegiov edvetnikov na račun filozofske razršenosti, njihove zafrkaje, je so ga odvrnile od filozofije in vpisal se je na juridično fa-

Zapisnik

seje Jugoslovanskega Pomožnega Odbora v Ameriki, Slov. sekcija.

Sajo otvoril predsednik br. Vincent Cankar ob 10. uri dopoldne dne 19. avgusta 1941, v prostorih gl. urada KSKJ, na naslovu 352 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Prisotni so: V. Cankar, Josephine Erjavce, Jos. Zalar, J. Gornik, L. o. Jurjavec, W. Rus, F. J. Weddie, Janko Rogelj, redni član odbora in Mary Prislant, predsednica S. Z. Z., kot izredna zastopnica. Skupaj je navzočih osem zastopnikov različnih slovenskih organizacij. Poleg teh iz prijaznosti posetila sejo jolietška rojaka Mr. Kuhar in M. Gospodarič.

Predsednik br. Cankar v otvoritvenem pozdravnem nagovoru izrazi svoje zadovoljstvo gospe Prislant kot prvičrat navzoči na sejah tega odbora ter izrazi upanje, da jo še večkrat vidimo v svoji sredi.

Ker ni ob otvoritvi bil navzoč redni zapisnikar, kateri pa kmalu nato vstopi, to je br. J. Rogelj, je bil za zapiskarja imenovan Wm. Rus.

more poslani na vsako sejo svojega zastopnika. Glede tega nasveta je mnenja, da tako glavoanje pravila izločujejoje kar mu zbornica pritrdila.

Glede pravit je mnenja, da bi se jih dalo natisniti samo v kstih in ne v knjižnicah in da bi se ni dalo napraviti nekakšne kartice, problastila, za nabiranje prispevkov.

Dalje potocia, da se je doslej ustanovilo osem podružnic in sicer: v Joliet, Ill., Cleveland, O., Chicago, Minn., Chicago, Ill., Milwaukee, Wis., Sheboygan, Wis., Ely, Minn., in St. Louis, Mo. Iz St. Louis, Mo., je prejel od nekoga brata Hfvata poročilo, da se bodo pridružili naši sekciji.

Glede poročila drugih zastopnikov, kot sledi:

V. Cankar kot predsednik nima nič pravega, kar ni že tajnik omenil, izvzemši, da je v tiskarni SNPJ naročil uradni papir in kuverte ter isto razposlal na uradnike. SNPJ je imel akejevo in razpravi na svoji seji ki je po tapanje eksekutive in tega odbora odobril. Mrs. Josephine Erjavce v glasu SZZ "Zarja" je že meseca aprila priobčila apel za pomoč in ravnotako apelirala na vse podružnice. Akoravno doslej ni bilo se pravega odziva, upa na najboljši in je prepričana, da se bodo podružnice odzvale.

Janko Rogelj: seja glavnega odbora ABZ je sprejela vse zaključke tega odbora in darovava v blagajno slovenske sekcije JPO vsoto \$500.

John Gornik: V Clevelandu sta z br. Rogljem sklicala najprvo sestanek gl. odborikov vseh organizacij, zatem sestanek društvenih predsednikov in tajnikov. Vršil se je tudi javen shod, ki je moralno dobro upel. Ustanovili so doslej eno podružnico in dali tiskati pobodne knjižice, za nabiranje prispevkov. Zastopniki Narodnjov, ki so za stvar zainteresirani, mislijo ustanoviti vsaj 5 podružnic v Clevelandu in deluje se za ustanovitev istih tudi v Girardu, Lorainu in drugod. Lokalni časopisi jim gredo na roko, kar je dober pojav. Priporočila, da naj vsaki navzoč piše voditeljem v važnih nasebih.

(Nadaljevanje na 4. str.)

30. junija 1941 je prejel br. J. Rogelj osnutek listin: Poslovnice za podružnice. S predsednikom sta se dogovorila, da se jih dalo natisniti samo v angleškem jeziku. Vzorec je bil predložen in odobren. Istega dne je prejel od g. Blatnika iz Gilbert, Minn., vprašanje za ustanovitev podružnice. Mu je poslal v a potrebna navodila in poljsnava.

11. junija je prejel od g. Pezčarica iz Clevelanda, O., poročilo, da so organizirali podružnico.

14. julija je g. Skof iz St. Louis, Mo., vprašal za podatke za organiziranje podružnice katero je prejel. Prejel je pisno ali poročilo od predsednika jugoslovanskega odbora in od J. Roglja je prejel osnutek pravit, dobro sestavljenih, za kar mu izreka čast in priznanje. Predložena bodo kasneje ti zbornici.

29. julija je podal podrobno poročilo seji gl. odbora KSKJ, ki je vse dosedanje delo tega odbora odobrila. Nikakega prispevka pa do sedaj niso mogli napraviti, ker po mnenju državnega zavarovalniškega urada po neki točki pravil, ki darove prepoveduje, ni kaj takega mogoče storiti, dokler pravila ne popravijo, kar se bo zgodilo in potem bo tudi njihova organizacija storila svojo dolžnost.

Iz tiskarne Ausec Bros. jolietške tvrdke, je prejel naročene Poslovnice s poročilom, da jih je tvrdka brezplačno natisnila kot prispevek pomožni akciji. Vzeta z zahtvalo na znanje.

30. julija je poslal poročilo državnemu uradu.

14. avgusta je povabil za pristop nadaljnje dve slovenski organizaciji: Progressivno Slovenke in pa Slovensko Moško Zvezo, od katerih dolej še ni prejel odgovora.

Med časom je prejel od blagajnika Jurjevca priporočilo, da se naj nabavi pobotnice, brez katerih mu je težko poslovati. Odpisal mu je, da naj pošaka seje. Od br. J. Ermenea, člana odbora pa je prejel priporočilo, da bi se naj v važnih zadevah glasovalo potom "proxy", ker njih organizacija ne

RAZPRODAJA SLOVENSkih KNJIG po zmerni ceni

- Po 50c zvezek
Andersonova pripovedko za slovensko mladino
Bela noči mali junak (Dostojevski)
Bošji mejniki (Ivan Pregelj)
Filozofska zgodba (Aloja Jizenc)
Gospodi in Komunisti (Jul. Zeyer)
Gospod Križljak Zelen in njegova družina (Fr. Milžinski)
Kazan, volčji pes (J. O. Curwood)
Kaj se je Makaru sanjalo (V. Korolevko)
Na različnih potih (Franc Frisch)
Peter Pavel Clavar (Dr. J. Pregelj)
Pravica Kladiva (Vladimir Levstik)
Svetla noč (Rudolf Vrabl)
Silka Doriane Gray (Oscar Wilde)
Verpe duše v rcih (Prosp. Mirime)
Zapiski iz mrtvega doma (A. M. Dostojevski)

- Po 70c zvezek
Do Ohrida in Bitolja (Ivan Melik)
Po 75c zvezek
Seliger (Artur Bernede)
Osnatn, pragozda (James Oliver Curwood)
Po strani klobut (Damir Feigel)
Romantično dušo (Ivan Cankar)
Seržant Djarolo (Marcel Priollet)
Zelezna cesta (Zane Gray)
Zlati Panter (Sinclair Gluck)
Gusar v oblakih (Donald Heyhoe)
Gospodinja sveta (Karl Fidor)
Hektorjev Meč (Rene La Bruyere)
Rdeča Megla (O. R. Frich)

- Po \$1 zvezek
Ugabljeni milijoni (E. G. Seliger)
Veridicus (Pater Kajetan)
Slyko (E. S. Thompson)
Rudarska balada (Marija Majerjeva)
Prigodbe šebelice Maje (Waldemar Bonsep)
Rinjavski otok (Amatolo France)
Pisane zgodbe (Janko Kac)
Iz življenja za življenje (Ivan Zupan)

- Po \$1.25 zvezek
Zadnji Mahlance (J. F. Cooper)
Skrivnostni studene (Paul Keller)

- Po \$1.50 zvezek
Zlotin in kazen (F. M. Dostojevski)
Tigrovi zobje (Maxrice Lablane)
Kestof Dimac (Jack London)
Misterija (Gustave le Rouge)
Lucifer (Jean de La Hire)
Izpod Golice (Slavko Savinsek)

- Po \$2 zvezek
Prešeren (France Kidric)

- Po \$2.50 zvezek
Vlajeva repatica (Vl. Levstik)

Naročite pri:
KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street,
New York, N. Y.

Poučni spisi

- ANGLEŠKO SLOVENSKO BERILO. Sestavil dr. F. J. Kern. Večan. Cena \$2.00
- BODOČI DRŽAVLJANI naj zarote knjižice — "How to become a citizen of the United States". V tej knjižici so vse pojavnosti in zakonik za naseljenca. Cena 35c.
- DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK, spisal Franjo Durar. 278 strani. Cena trda vez \$1.50
Zelo koristna knjiga za vsakega živinozdravnika: opis raznih bolezni in zdravljenje; slike.
- GOVEDORJA. Spisal R. Legvart. 148 strani. 8 slikar. Cena \$1.—
- KNJIGA O DOSTOJNEM VEDEDJU. 111 strani. Cena 50c
- MLEKARSTVO. Spisal Anton Pevc. 8 slikar. 108 strani. Cena 50c
Knjiga za mlekarje in ljubitelje mlekarstva sploh.
- NAJVEČJI SPISOVNIK. — 156 strani. Cena 50c
- NAŠE ŠKODLJIVE ŽIVALJE v PODOBI in BESEDI. Opisal Fran Erjavce, 224 strani. Brod. Cena .25c
- OBRTNO KNJIGOVODSTVO. 208 strani. Vez. Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbno, upotno in strojno ključavnice, ter šele solivarstvo. Cena \$1.—
- ODKRITJE AMERIKE, spisal dr. MAJAR. Trije deli: 102, 141, 133 strani. Cena mekko vez Poljuden in natančen opis odkritja novega sveta. Spis se čita kakor zanimiva povest ter je sestavljen po najboljših virih. Cena 50c
- PRAKTIČNI RAČUNAR. Trda vez. 251 str. Priročna knjižica, ki vsebuje vse, kar je pri nakupu tu prodaji potrebno. Cena 75c
- PROBLEMI SODOBNE FILOZOFIJE. Spisal dr. F. Veber. 341 strani. Knjižico toplo priporočamo vsakomur, ki se hoče seznaniti s glavnimi čr.ami sodobne filozofije. Cena 50c
- SLOVENSKO-NEMŠKI SLOVAR. Sestavil Dr. F. Bradec. — 625 strani. Cena \$1.50
- UMNI ČEBELAR. Spisal Frank Lakmayer. 163 strani. Cena \$1.—
- VELIKI SLOVENSKI SPISOVNIK. Sestavil H. Podkrajšek. — 437 strani. Cena \$1.—
- ZDRAVILNA ZELISA. 62 strani. Cena .25c

Vaše investiranje v Defense Savings Bonds, serija E, se bo zvišalo za 33 in eno tretjino odstotkov v 10 letih.

Kupite Defense Bonds in Stamps!

Rojake prostimo, ko pošljejo za mikrofilmno, da se poslužujejo — UNITED STATES CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg glasila je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Preza številka pomeni mesec, druga dan in tretja let. Da nam prihranite nepotrebneje dela in stroškov, Vse prosimo, da skušate naročnino na pravočasno poravnati. Pošilite naročnino naravnost nam ali lo pa plačate našemu zastopniku v vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kojih imena so listina z debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tudi druge nasebine, kjer je kraj naših rojakov nasebjenih. Zastopnik bo vam vročil potrdilo za plačano naročnino.

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laushin
- COLORADO: Pueblo, Peter Gullig
Walsenburg, M. J. Bayak
- INDIANA: Indianapolis, Frank Zupančič
- ILLINOIS: Chicago, J. Berch
Chicago, J. Fabian (Chicago, Osceola in Illinois)
Joliet, Jennie Bembich
La Salle, J. Spelck
Mascoutah, Frank Augustin
North Chicago in Waukegan, Math. Warkov
- MARYLAND: Baltimore, Fr. Vedopivo
- MICHIGAN: Detroit, L. Plankar
- MINNESOTA: Chicago, J. Lokančič
Ely, Jos. J. Pechal
Ereola, Louis Gogole
Gilbert, Louis Vossel
Hibbing, John Povše
- MONTANA: Boulder, M. M. Paniaz
Wahoe, L. Champa
- NEBRASKA: Omaha, P. Brodovick
- NEW YORK: Brooklyn, Anthony Stry
Gowanda, Karl Spizahn
Istee Falls, Frank Masla
Worcester, Peter Kodo
- OHIO: Barborton, Frank Treba
- Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik, John Stappala
Girard, Anton Nagode
Lorain, Louis Balant, John Kuma
Youngstown, Anton Kikaj
- OREGON: Oregon City, J. Koblar
- PENNSYLVANIA: Bessemer, John Jergliker
Conemaugh, J. Brocavos
Coryville in okolica, Mrs. Ivana Roganik
Eldort, Louis Jovanča
Farrall, Jerry Olsari
Forest City, Math Kuma
Fr. Blodnikar
Greensburg, Frank Novak
Homer City, Fr. Eranochak
Imperial, Vance Palech
Johnstown, John Polants
Krayn, Ant. Traulick
Luzern, Frank Balloch
Midway, Jura Zant
Pittsburgh in okolica, Philip Progar
Stanton, A. Hran
Turtle Creek, Fr. Schifrer
West Newton, Joseph Jovan
- WISCONSIN: Milwaukee, West Ailla, Fr. Stos
Sheboygan, Joseph Kaskel
- WYOMING: Rock Springs, Louis Tancher
Diamondville, Joe Rolica

Naročite pri:
Slovenic Publishing Company
216 W. 18th Street
New York, N. Y.

GOSPOD IZ KONOPIŠTA

Napisal: I. WINDER.

86

Ze pred sedmo so se zbrali častniki v veliki hotelski dvorani okrog polkovnega komandanta, polkovnika Franca, barona Conrada pl. Hoetendorfa. V strahu so drhteli, njih razburjenje se je stopnjevalo od minute do minute. Samo polkovnik ni drhtel, ampak se je začel jeziti, ko čez pol ure nadvojvode še vedno ni bilo na izpregled. Ura je čimbila sedem, odbila je osena, toda nadvojvode ni bilo.

Ta čas, ko so častniki čakali v veliki hotelski dvorani, je Franc Ferdinand pregledoval vojašnico. Čeli dve uri, od šestih do osmih, je ogledoval vse prostore in izpraševal moštvo. Ta vojašnica je bila prva, ki mu je bila po godu. Snažnost, ki je vladala povsod, mu je ugajala v skoraj vseh vojašnicah, kar jih je bil dotlej inspiciral, je bilo obilo nesnage in smradu. Tudi dah moštva mu je bil všeč. Izvežbanost vojakov je bila vzorna.

Ko je nekaj minut po osmih stopil v hotel na mestnem trgu in sprejel poročilo polkovnega poveljnika, je gledal v dvojico velikih, sivomodrih, od jeze se škrecih oči. Mali polkovnik Conrad pl. Hoetendorf, čigar vročerkovna narava je že vso zadnjo uro v estrih besedah prekipevala zaradi prestolonasledniške netočnosti, ni niti trenil z obrazom, ko je nadvojvoda srnje se, povedal, da je nadeš naročil častnike v hotel, ker je hotel nemoteno pregledati vojašnico in pretipati moštvo obisti. Polkovniku je bilo sedeminštirideset let, toda oči so se mu bliskale kakor neobzidanemu mladeniču.

Franco Ferdinand si je mislil: "Ta vrli, malec smešni polkovnik je podoben užu jenemu poročniku, ki so mu storiili krivico." Ko je Franc Ferdinand v odkritosrčnem navdušenju rekel, da ni še nikjer našel tako bistrega moštva in tako brezhibnega reda, kakor v tropavski vojašnici, so se mladostne oči polkovnega poveljnika pososno zasvetile; bilo je, kakor da bi ves človek narahoma zasijal. Ponosno je rekel:

"Vem, cesarska visokost, moji vojakovi so najboljši, kar jih premore Avstrija. Niti Prusi nimajo boljših."

"Ta mali mož je zelo samozavesten," je pomislil Franc Ferdinand.

Do polnoči je ostal pri častnikih in kramljal z baronom Conradom, ki se mu je zdel čedalje bolj zanimiv. Ta polkovni poveljnik, čigar ime je bilo Franc Ferdinandu do današnje dne neznano, je bil videti eden tistih redkih častnikov, ki so imeli o načelih vojske svoje lastne nazore. Polkovnik, ki ga je po tretjem kozarcu vina minil v-akršen strah pred gostovim dostojanstvom, je s tipkimi ostrimi besedami obžaloval "kaznjivo zanemarjanje" oborožene sile. Rekel je, da ima Avstroogrski premalo vojakov, premalo porabnih častnikov, ki kaj razumejo o sodobnem vojevanju, premalo topov in pušk, ki ustrezajo napredku tehnike, in pred vsem — premalo trdnjav.

"Nu, za zdaj nam vojna še ne grozi," je oporekel Franc Ferdinand. Na kar je mali polkovnik odločno izjavil, da se bo Avstrija v zelo bližnji bodočnosti prisiljena vojskovati.

"S kom neki" je začuden vprašal Franc Ferdinand.

"Z Italijo, cesarska visokost."

Mali polkovnik je trdil, da se Italija, vedna sovražnica, že mnogo let pripravlja na vojno proti Avstriji. Italiji ne gre pustiti, da bi si sama izbrala rok izbruhov vojne. Italijane je treba prehiteti. Dokler pa ob italijanski meji na najvažnejših mestih ni trdnjav, ne more niti najboljša vojska nič opraviti. Avtrijska vojska na žalost nikakor ni najboljša. Gospodje poslane, ki jih ni nikoli volja, da bi dovolili vsaj najpotrebnejše izdatke za ojačanje armade, so pravi sovražniki Avstrije, z njimi bi bilo treba kratko obračunati.

"Posebno na Ogrskem," je rekel Franc Ferdinand.

"Seveda na Ogrskem," je Conrad pritrdil; "a tudi v Avstriji."

Franco Ferdinand je vprašal temperamentnega častnika, odkod je poučen o italijanskih vojnih pripravah. Conrad je odgovoril, da sleherno leto prebije svoj dopust ob italijanski meji, ker ga to vznemirljivo vprašanje bolj zanima od vsega drugega. Vsako leto mora onemogel gledati, kako silno napredujejo na italijanski strani, med tem ko avstrijska zaničarnost menda ničesar ne opazi in so modri gospodje politiki kakor slepi.

Franco Ferdinand je razlovedno gledal malega polkovnika. Mali tega častnika so bile že dolgo časa njegove misli. Italijanska nevarnost, zanemarjanje vojske, lahkomiselnost in brezskrbnost gospodov na Dunaju, ki so prikrajševali vojni proračun, in le neradi in z odbitkom dovoljevali število novincev — vse to je bilo že mnogokrat pripravilo prestolonaslednika v srd. Navdušeno je pritrjeval odkritemu častniku.

"Toda rakova rana je zadržanje Ogrov, ki meji ob veleizdajstvo," je vzkliznil nadvojvoda.

Conrad je pomislil in dejal: "Ali smem izpregovoriti odkrito besedo, cesarska visokost? Rakova rana je vodstvo 'von der Janze' kakor pravijo Prusi. Posebno generalni štab menda ne pozna nevarnosti, ki nam grozijo."

"Tudi jaz ve bojim da ne," je vzdihnil Franc Ferdinand. "Nu, počakajte, oh svojem času se bo vse to izpremenilo. S to starikovo gospodo bom korenito premetel. Samo da ne bi bilo prepozno!"

Razigrane volje je zapustil Tropavo. "S takšnimi častniki se človek lahko marsičesa loti," je mislil sam pri sebi. "Skoda le, da jih vseh ne poznam; gotovo jih je še več tega kova." Namenil se je, da bo pazil na malega polkovnika.

Poln novega upanja se je sklenil peljati na Dunaj. Dolga odsotnost iz prestolnice je bila nedvomno oslabila njegov položaj. Inspekcija potovanja po garnizijah so ga bila utrdila v prepričanju, da mora najprej poizkusiti, kako bi dobil odločilen vpliv na vojsko. Domneval je, da mu cesar, ki ga hoče držati od vsakršnega političnega delovanja, v normalnih časih in okoliščinah ne bi prepovedal tesnejšega stika z armado ki je nepolitično te'o. Boj za ženo je zdaj nestrpnežu branil stopiti s svojimi vojaškimi željami v ospredje. Franc Ferdinand ni mogel iti k cesarju. Ker se k posredovanju kneza Montenuova nikakor ni hotel zateči, je moral potrpeti in v brezdeležu čakati konca odločilnega leta. Najprej je bilo treba obvarovati Zofijo novih napadov.

(Nadaljevanje prihodnjic.)

Jeremija se razgleduje

P. BERNARD AMBROŽIČ, OFM.

Nadaljevanje

Kaj čakamo?

V predidajočih dveh člankih sem se nekoliko pomudil pri opisovanju razmer, kakršne so sedaj v domovini vsaj kolikor je mogoče razbrati iz posameznih poročil in tiskanih dokumentov. To se mi je zdelo potrebno zato, da si vsak vsaj nekoliko lahko predstavi potrebo pomoči.

Ljudje se sprašujejo: Kdo je trenutno najbolj potreben, na katerega bomo najprej mislili? Žali se, da so najbolj potrebni — izgnanci. Tisti, ki so ostali na svoji grudi ali pri svojem delu na vici mesta, si utegnejo sami pomagati in tako prebriniti skozi največje težave. Poleg tega se zdi, da je naše ozemlje, kolikor ga je pod Nemci, nedosegljivo in tistem, ki so tam, za enkrat pri najbolj volji ne moremo na pomoč. Kot že rečeno, ljudem na italijanskem ozemlju bo mogoče pošljati naravnost — razen se g. ozeči vstop Amerike v vojsko prepereči tudi to.

Najpotrebnejši so zaenkrat begunci. Teh je veliko v Ljubljani in najbrž po celi Ljubljanski pokrajini. Brez vsega to pribežati v Gorenjskega iz Stajerske in od drugod. Navezniki so na krščansko in slovensko ljubezen rojakov, ki so pa sami brez dvoma v velikih težavah za živce in drugo potrebno za življenje.

Beguncev je isto tako veliko na Hrvaškem. Brez vsega so morali čez mejo. Po dvesto dinarjev so smeli vzeti in kakor "pankelček" so smeli povežati.

3. Naši ljudje tukaj imajo, čla morejo dati. Ne rečem, da dajo lahko brez vseh težav, in brez vseh žrtev. So med njimi taki, ki se jim bo poznao in bodo kolikor toliko pogrešali, zlasti če bodo dali kake večje vsote. Toda v teki stiski, kot je sedaj, se mora samo po sebi razumeti, da je stvar nujna, tudi če boli.

4. Naši ljudje so tudi pripravljani dati in — vsaj nekateri — celo primeroma veliko dati. Ako bi šel kak tozadeven odbor z v-o resnostjo na delo in bi zagotovil zaupanje naroda, bi se brez dvoma nabrale lepe vsote. Poleg tega ni treba računati samo na prispevke naših lastnih ljudi — tudi druge skupine bi bili pripravljene kaj storiti, če se jim nujna potreba primerne predoči.

V teh štirih točkah je v resnici vse povedano. Zdjaj je treba samo še, da se z v-o resnostjo vprašamo: Kaj čakamo?

Vprašanje staviti je lahko, odgovor dati je naravnost nemogoče.

Rojaki, rojakinje — ali bomo res — čakali?

(Nadaljevanje prihodnjic.)

Ameriški vojni program zahteva zelo veliko število izvežbanih mehanikov. Za vsakega mladeniča se sedaj nudi najlepša prilika, da pri tem pomaga svoji domovini. Poleg tega pa bo tudi dobival največje plačo zadnjih let. Podlaga za mehanično znanje si morete dobiti s knjigo NEW ENCYCLOPEDIA of MACHINE SHOP PRACTICE (v angleščini.) Ta velika knjiga popisuje in v slikah pokaže temeljna dela mehanike. Razloži vse natančno, kar mora znati najboljši mehanik; pojasnjuje uporabo vsakega stroja, orodja in meril. Pouči vas, kako je treba uporabiti načrte (blue prints) ter vam tudi daje mnogo računskih tabel, da morete pospešiti svoje delo. Ne glede na to, ali ste šele početnik, ali pa že izkušen mehanik, vam bo ta knjiga zelo koristna in mnogo vredna. — 1000 slik in rizb. 576 strani, trdo vezana knjiga stane samo \$1.98.

Poštnino plačamo mi. Naročite pri KNJIGARNI GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York City.

To velevažno tehnično knjigo je spisal znani profesor na Stevens Institute of Technology, George W. Barnwell. — Ker ne vemo, ako nam bo mogoče vsem naročnikom, ki želijo to knjigo, vstreči, pošljite svoje naročilo še danes. Knjiga je ravno izšla in povpraševanje po njej je ogromno.

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani.

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izvežbati in izpopolniti.

Naročite pri

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.

216 West 18th Street

New York, N. Y.

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani.

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izvežbati in izpopolniti.

Naročite pri

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.

216 West 18th Street

Zapisnik

Nadaljevanje s 3. strani.

nah pozive, da se organizirajo za pomoč nesrečnim v domovini.

Leo Jurjavec: Kot blagajnik imam za poročati, da sem dosejal prejel prispevkov v vsoti \$102.45 od par strank, katere vsota je naložena v Reliance Federal S. & L. Association. Naročil je čekovno knjigo in prejel Surety bond za \$5,000, ki stane \$25. Želi v kratkem prejeti pobornice, drugače mu je delo preveč otežkočeno. Od jugoslovanske konzula v Chicagu je prejel vabilo na udeležbo banketa, ki se vrši v Chicagu dne 6. septembra, za vprid in dobahot pomizne akcije. Istega dne bo govoril iz Londona tuči kralj Peter II. general Simović in drugi. Konvencija SZZ se vrši prihodnji teden.

Na banket, ki se vrši v sredo večer, je povabljen jugoslov. poslanik g. F. tič in želi da bi bil tudi ta odbor zastopan na istem vsaj potom predsednika in tajnika.

Wm. Rus: Zadeva tega odbora je bila v razpravi na seji gl. odbora SSPZ zadnji teden. Ni bilo nikake opozicije proti tistim, le proti gotovim zaključkom, a končno je bilo vse de o tega odbora soglasno odobreno in darovalo se je v blagajno slovenske sekcije JPO \$100.

Frank Wedlic: Vse, kar spada v moj urad, sem v red prejel. Organizacija Sv. Družine je v vsem strinja z započeto akcijo JPO slovenske sekcije. Apeliral sem na podružnice in upam, da prispevki ne bodo izostali.

Mary Priland: Hvala tainiku za povabilo na sejo, ki mi je omogočilo, da sem danes z vami v družbi. Z veseljem se bo odzvala tudi bodočim vabilom, v kolikor mi bo čas dopuščati. Kot žent ka vem, da smo me v prvi vrsti poklicane vršiti delo samaritanstva, radi tega hočem delati z vsemi močmi za dosego natanca tega odbora. Kot predsednica SZZ, imam korespondenco z društvi, kot tudi sem že apelirala za zbiranje prispevkov, ustanovitev podružnic. V domači naselbini smo imeli en javen shod in smo ustanovili podružnico, za skupno pomoč. Začetek je bil težak, kot običajno, sedaj pa složno deluje 11 društev raznih organizacij za stvar. V pomožno akcijo bomo skušali kar v večji meri pritegniti tudi ameriški sloj. Sedaj razpečujemo nekake listke, potem katerih upam, bo naselbina Sheboygan, Wis., zbrala in darovala za odpomoč nesrečnim v Sloveniji in Jugoslaviji tetnu odboru vsaj vsoto od \$500.

S tem so poročila zastopnikov podpornih organizacij, ki tvorijo to sekcijo, končana in preide se na razne zadeve.

Br. Janko Rogelj, član publi-

cijskega odseka opozori na čla-

nek, ki je bil pribečen v Proletarcu. Njega urednik napada kot zaslabno osebo, čeravno deluje kot član publicijskega odbora tega odbora. Želi znati od te seje, ako je v pravem, ko je skušal braniti smernice za ustanove. Tajnik Br. Jos. Zalar pravi, da so bili vsi Rogeljevi članki njemu predloženi in

bodo prizadete vsled mirovne pogodbe, in jih boste prejeli tekom 60 dni po zaključku vojne in ko bodo podpisane mirovne pogodbe. (Listek, ki je treba izpolniti in poslati naravnost na zalagatelja, je v vsakem atlasu.) Ti dodatni zemljevidi vam bodo do zadnje natančnosti izpolnili vaš svetovni zemljevid, ki bo natančno kazal Evropo pred vojno in po vojno v celi knjigi. Ta atlas velja samo \$2.75 za Združene države in \$3.— za Kanado. Ta veliki atlas dobite pri KNJIGARNI "GLAS NARODA", 216 West 18th St., New York.

Veliki Atlas sveta

Vojujoči se narodi v Evropi vsotvarjajo zgodovino. Svetovnih vesti pa ne morete razumno zasledovati brez velikega in zanesljivega zemljevida, kot je naprimer Hammond's New Era Atlas of the World. "Res," boste rekli, "toda po končani vojni zemljevidi, ki so sedaj izdani, ne bodo več dobri." Toda vse drugo je res, kot ta trditev, ako vpoštevam ta atlas. In tukaj pride poglavitna stvar. Z atlasom boste prejeli izkaznico, s katero boste proti izkaznici, ki kažejo premenjene meje vseh držav, ki

po njegovi odobritvi šele problematični v listih. Osebo je mnenja, da so bili vsi dosednji članki br. Roglja provvostni, za kar mu gre čast in priznanje za trud, ki ga je posvetil ti akciji. Upa, da bo deloval naprej tako neumorno, kot doslej, po zaertanih smernicah. (Nadaljevanje prihodnjic.)

NAZNANIL0 in ZAHVALA

Zalostnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da nam je umrl ljubljani in nikdar pozabljeni sin in brat

Jerome Frank Zadell

Pokojni je bil rojen dne 27. oktobra 1922 v Davis, W. Va., umrl je 16. avgusta 1941. Bolehal je skoro eno leto; v postelji je bil samo dva tedna pred smrtjo. Bil je član društva št. 106 Sv. Janeza Krstnika ABZ v Davis, W. Va. Pogreb je bil dne 19. avgusta po katoliškem obredu v sveto Mašo v sv. Veronika cerkvi v Davisu ob 10. uri dopoldan. Iz cerkve je bil prenešen na katoliško pokopališče v Thomas. Pogreb je bil zelo lep. Vdeležilo se ga je mnogo sorodnikov, prijateljev in znancev od blizu in daleč, kar je dokaz, da je bil zelo priljubljen med vsemi.

Izkreno se zahvaljujemo vsem, ki ste darovali vence in cvetlice in sicer: Društvo Sv. Janeza Krstnika št. 106 ABZ.; družina Jerome Zadell; starši; družina Frank Tekavec, Davis; Mr. in Mrs. Anton Sedmak; Nemačolin, Pa.; Mr. in Mrs. Andy Zalar, Pierce, W. Va.; Mr. in Mrs. Frank Muletz, Eckhart Mine, Md.; Mr. in Mrs. Joe Urbas, Camden on Gauley, W. Va.; Mr. in Mrs. John Jones, Richwood, W. Va.; Mr. in Mrs. Frank Svet, Camden on Gauley, W. Va.; Mr. in Mrs. Mike Ušić, Davis, W. Va.; Mr. in Mrs. Mike Korošec, Coketon, W. Va.; Mr. Jack Benčan, Davis, W. Va.; Mr. in Mrs. Frank Okoliš, Davis, W. Va.; Mr. in Mrs. Clyde Arnold, Davis, W. Va.; Mr. in Mrs. John Kozlevčar, Coketon, W. Va.; Mr. in Mrs. Tony Carroll, Davis, W. Va.; Mrs. in Miss Huffman, Davis, W. Va.; Mr. Maddocks, Mr. in Mrs. Frank Cooper, Mr. in Mrs. Shodan Bouman, Mr. in Mrs. John Semčič (vsi v Davisu).

Zahvalimo se vsem, ki ste darovali za sv. Mašo: Družina Jerome Zadell, Davis, W. Va.; družina Frank Tekavec, Davis, W. Va.; Mrs. in Mrs. Andy Zalar, Pierce, W. Va.; Mr. in Mrs. James Milavec, Worcester, N. Y.; Mrs. Mary Pinosky, Pierce, W. Va.; Mr. in Mrs. Joe Korač, Pierce, W. Va.; Mr. in Mrs. John Nared, Pierce, W. Va.; Mr. in Mrs. Peter Sedmak, Thomas, W. Va.; Mr. in Mrs. John Kozlevčar, Coketon, W. Va.; Mr. in Mrs. Thomas Suder, Coketon, W. Va.; Mrs. Mary Sluga, Davis, W. Va.; Mr. in Mrs. Frank Mahnič, Davis, W. Va.; Mr. in Mrs. Frank Svet, Camden on Gauley, W. Va. — Zahvalimo se lepo štatin, ki ste nam poslali denar za cvetlice ali svete maše: Mr. in Mrs. Anton Kočjanec, Somerset, Colo.; in njih hčerka, Mrs. Jennie Spritzer, Crested Butte, Colo.; Mrs. Frances Gabrenja in njeni hčere Mary in Frances, Johnstown, Pa.

Srčna hvala vsem, ki ste nam bili v pomoč in tolažbo za časa silovne ali bratove smrti. Zahvalimo se vsem, kateri ste s v tako obilnem številu vdeležili pogreba, kateri ste dali avtomobile na razpolago in vodili v spremljevanje vsem članom in članicam društva št. 106 ABZ., katerega je bil, pokojnik član šestnajst let. Hvala mozem in fantom, kateri ste bili pri njem tisti večere. Lepa hvala bratu Valentinu Puntar za tako ganljiv poslovljen društveni govor pri odprtju groba. Hvala društvu in tainiku sobratu John Kerzic in Fumeral Home, oz. Mr. L. H. Mott in Mr. W. Spiggle. Hvala Rev. Father Francis Spillar za lepo vreditev pogreba in sveto Mašo.

Zahvaljujemo se dekletom, ki ste nosile vence do pokojnikovega groba. Ganljivo je bilo, ko sta društveno nastavo razprostrla nad krsto pred cerkvijo in na pokopališču društvena člana Mr. Frank Sluga in Mr. Louis Honigman.

Zahvalimo se družinam, ki so prišli obiskat na pokopališče ali njezov grob: Mr. Luděk Zalar iz Barberton, O., pokojnika birnanski boter; Mr. John Keržič iz Omigo, W. Va.; Mr. Joe Urbas iz Killarney, W. Va. — Zahvaljujemo se tistim, ki niste mogli priiti na pogreb, pa veseo ste nam poslali vence. — Še enkrat prisrečna hvala vsem skupaj, ki ste ga prišli krofiti in vdeležili pogreba. — Zahvalimo se društvu in fantom, kateri so nosili krsto.

Ti pa ljubljani in nikdar pozabljeni sin in brat, odšel si prezgodaj od nas, ni dal Bog, da ti bil dolgo časa skupaj na tem svetu. On je dobro vedel, da je zate boljše pri Bogu kamor te je poklical. Zato kličemo za Teboj z zalostnimi srci in molitvijo in upamo, da se s Teboj snidemo. Do istega dne te vsi v duhu vidimo. Glej križ nam sveti govori, da zopet vidimo se nad zvezdami, da vidimo v rajni večnem se nad zvezdami. Počvaj v božjem miru ljubljani in nikdar od nas pozabljeni sin in brat, v tvoji rodni zemlji. — Zalujoci ostali:

JEROME in FRANCES ZADELL, starši; VICTOR in ERNEST, brata; FRANCES, omožena TEKAVEC in ANNA MARIE, setre.

Davis, W. Va., 11. septembra, 1941.

FOR DEFENSE

BUY UNITED STATES SAVINGS BONDS REGULARLY

S tem, da kupite obrambne bonde in znamke, pomagajte ne samo deželi, pač tudi sebi.

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations (V angleškem jeziku) RECEPTI VSEH NARODOV Stane samo 2.00

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani.

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izvežbati in izpopolniti.

Naročite pri

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th Street New York, N. Y.